

Пролетарии! Транс, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 64 (2274)

Воскресенье, 25 мая 1947 г.

Год издания 14-й

Цена 20 коп.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Совхозы и подсобные хозяйства нашего города отстают в сроках посева зерновых культур. На 20 мая посеяно всего 38 процентов к плану, в то время как на это же число в колхозах Киселевского района посеяно яровых более 50 процентов. Причина низких темпов посевых работ кроется главным образом в безответственном отношении отдельных руководителей к делу проведения весеннего сева. Взять, например, совхоз ОРС'а — директор Белов. Всего посева 1531 гектар, имеется 11 тракторов, могущие в одни сутки вспахать 70 гектаров, фактически же вспахивают не более 40 гектаров. Низкая выработка на трактор обясняется прежде всего тем, что директор совхоза т. Белов не проникнут желанием быстрее завершить сев, у него нет большевистской борьбы за сжатые сроки сева.

Главное внимание на весеннем севе должно быть уделено людям, так как они решают судьбу сева, но этой работы в совхозе нет. Здесь рабочие в течение нескольких дней не получали хлеба, а получилось это потому, что т. Белов безответственно относится к нуждам и запросам своих рабочих. Необходимо использовать все имеющиеся в совхозах и подсобных хозяйствах тракторы на полную мощность, использовать всю тягловую силу. Усилить массово-разъяснительную работу среди рабочих, мобилизовать их на выполнение и перевыполнение норм выработки. Надо донести до каждого рабочего результат его работы за день через доски показателей, стенные газеты, «мани» и на производственных совещаниях. Нужно поощрять лучших людей путем премирования. Оказывать помощь рабочим, занятым на полевых работах, в приобретении обуви, белья и одежды.

Необходимо максимум заботы проявить о людях. Организовать общественное питание на полевых работах за счет продуктов подсобного хозяйства — картофеля, овощей, мяса и молока. Бюрократически-бездушному отношению к людям, какое проявляет директор совхоза ОРС'а т. Корниенко, Киселевторга т. Панфилов не взяли под контроль работы на весенном севе, не организовали социалистическое соревнование, никакой заботы о людях, массовая работа не проводится, социалистическое соревнование организовано формально. Секретари партийных организаций совхоза ОРС'а т. Корниенко, Киселевторга т. Панфилов не взяли под контроль работы на весенном севе, не организовали социалистическое соревнование, плохо разъясняют рабочим постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Подобное положение соз...

Фильм „Рядовой Александр Матросов“

В студии «Союздетфильм», неподалеку от территории сельскохозяйственной выставки, начинаются павильоны съемки нового художественного фильма „Рядовой Александр Матросов“, по сценарию Г. Мдивани. Ставят картину лауреат Сталинской премии Л. Д. Луков.

В ближайшие дни съемочная группа выезжает в район расположения полка имени Матросова, где будут сниматься батальные сцены. Весь личный состав полка взял обязательство всемерно помогать творческому коллектику, поставившему перед со-

(ТАСС).

ДО КОНЦА МЕСЯЦА ОСТАЛОСЬ 7 ДНЕЙ. ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ МАЙСКОГО ПЛАНА И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ! С ЧЕСТЬЮ СДЕРЖАТЬ ГОРНЯЦКОЕ СЛОВО

Трест „Кагановичуголь“ продолжает отставать — план угледобычи за 23 дня мая выполнен на 98,6 процента. Только четыре шахты — № 5, № 6, № 1—2, „Дальнние горы“ — перевыполняют государственный план. Остальные все еще работают неудовлетворительно, особенно шахты им. Вахрушева, „Суртаиха“, № 7-а, № 3.

До конца месяца осталось всего неделя. От работы в эти дни будет зависеть выполнение социалистических обязательств, первенство в соревновании с шахтерами Ленинска-Кузнецкого. Наш рудник держит переходящее Красное знамя облисполкома и обкома ВКП(б). Нельзя допустить, чтобы это знамя ушло с нашего рудника. Уголь-

щики должны закрепить его за собой. К этому у нас есть все возможности.

Сейчас нужно напрячь все силы на борьбу за уголь. Добиться, чтобы каждый рабочий, бригадир, смена, участок выполняли свое обязательство, работали с особым напряжением.

Товарищи шахтеры, помните, что в эти дни решается судьба ваших обязательств. Крепко держите свое слово, данное вождю. Ликвидируйте задолженность. Не уступайте первенства в социалистическом соревновании с шахтерами Ленинска-Кузнецкого. Оставьте переходящее Красное знамя облисполкома и обкома ВКП(б) за собой. Защищайте честь нашего города!

Выполнили 8-месячную программу

В результате социалистического соревнования забойщик 10-го участка шахты им. Вахрушева тов. Тузовский, работая в забое мелких разрезов, за 4 с половиной месяца 1947 года выполнил восьми Месячную норму добычи угля на 105 процентов.

Таких же успехов в работе добился забойщик 19-го участка тов. Мальцев. На 102 процента выполнил 8-месячное задание забойщик 17-го участка тов. Бгатов.

Передовики производства тт. Тузовский, Мальцев, Бгатов, соревнуясь с трудящимися г. Ленинска-Кузнецкого, обязались во втором году сталинской пятилетки дать по полтора плана. Своё слово они с честью сдерживают.

Итоги соревнования шахт треста за 23 мая

Зависимое место	Шахты	Проц. выполн.
1	«Д-горы»	110
2	№ 6	106,7
3	№ 5	105,2
4	№ 1—2	102,3
5	им. Вахр.	96,6
6	№ 4	95,5
7	№ 7-а	94
8	№ 3	92,2
9	«Суртаиха»	92,2

За 23 дня мая трест «Кагановичуголь» выполнил план по общей добыче на 98,6 процента, по коксующимся углам — на 104,3 процента.

Первые дни экзаменов в четвертых классах

20 мая... В этот день четвероклассницы намного раньше собрались в школу. Еще бы: они впервые в своей жизни сдаают экзамены.

Разноголосый говор, смех, но чувствуется охватившее всех волнение: как-то пройдут экзамены. Страшно. Несколько минут до звонка... Девочки, перебивая друг друга, стараются предугадать тему, на которую им придется писать изложение. Их прерывает звонок. Школьницы расходятся по классам. Волнение усиливается, когда в классы входят учительницы — в 4-й, А. Анна Степановна Руксова, в 4-й, Б. Лидия Васильевна Обухова и ассистенты. Девочки встают, приветствуя вошедших.

Дважды, ясно, отчетливо прочитан преподавателем текст изложения. Оказывается, оно не такое и трудное. Во время учебного года много подобных изложений пи-

Успехи горняков шахты „Дальнние горы“

С каждым днем увеличивается счет сверхплановой добычи коллектива горняков шахты „Дальнние горы“. Он передовой в тресте, за 23 дня мая план выполнил на 110 процентов. Участки № 1 и № 2, руководимые тт. Кургановым и Рошиным, в борьбе за выполнение обязательств, взятых

в письме товарищу Сталину, добились значительных успехов. На счету шахтеров первого участка 1476 тонн угля выданного сверх задания, из которых свыше 400 тонн принадлежит смене горного мастера Ибрагимова. 970 тонн угля сверх плана имеет участок и т. Рошина.

БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

В феврале в наш город приезжала делегация трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, чтобы заключить договор на социалистическое соревнование с рабочими и горняками предприятий нашего рудника. В числе делегации был знатный литец тов. Кобелев, который побывал у нас на углемашзаводе и предложил мне заключить с ним договор на индивидуальное соревнование. На митинге мы взяли обязательство. Первым выступил тов. Кобелев. Он обязался выполнить годовую норму к 7 ноября, а я сказал, что годовую норму выполню в июне. Его самолюбие, видимо, было затето, так как по приезде к нам (наш завод послал меня и стахановку Александру Романову на «Красный Октябрь», чтобы поделиться методами работы), Кобелев дату «7 ноября» исправил на «1 мая». Я решил, что мне нет смысла укорачивать срок обязательства: поправку внесет напряженная работа. Так оно и случилось: годовую норму я закончил 24 апреля.

Б. Навотный, формовщик литейного цеха углемашзавода.

В 4 м классе „Б“ четко, без запинок отвечала Нина Долгушина. Особенно хорошо она рассказала басню И. А. Крылова „Ворона и Лисица“: ей поставили оценку „5“. Выразительно прочитала наизусть стихотворение М. Исаковского „Русским женщинам“ Нина Логинова. Она тоже получила высшую оценку. „Пятерки“ за ответы поставлены также Ане Вашилиной, Шуре Кургузовой и другим — всего 16-ти ученицам, а 23 четвероклассницы получили оценки „4“ и „3“.

В эти же дни проходили экзамены в четвертых классах всех школ города.

Вчера учащиеся четвертых классов экзаменовались по арифметике письменно. Завтра у них последний экзамен по этому же предмету устно, после чего будут подведены окончательные итоги экзаменов по четвертым классам.

К. Семенов.

Партийная жизнь

Совхозная парторганизация в стороне от главного вопроса

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) в своем постановлении "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" указал конкретные пути дальнейшего развития сельского хозяйства, повышения урожайности зерновых культур, картофеля, овощей. Работники сельского хозяйства восприняли постановление февральского Пленума как боевую программу.

Задача партийных организаций совхозов состоит в том, чтобы довести это историческое решение до сознания каждого рабочего, занятого в сельском хозяйстве, мобилизовать массы на успешное проведение весенне-полевых работ, как первого и важнейшего этапа выполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Однако не все партийные организации поняли свою задачу в связи с историческим решением. К таким относятся партийная организация совхоза ОРСа треста "Кагановичуголь" во главе с секретарем т. Корниенко. Плодом бездеятельности парторганизации является тот недопустимый факт, что совхоз план полевых работ выполнил только на 40 процентов, в то время как лучшие сроки сева проходят.

Партийная организация совхоза не провела разъяснения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) среди рабочих, не довела до сознания рабочих важность скрежущего окончания полевых работ, не вовлекла их в социалистическое соревнование за высокий урожай. На полевых станах массовой работы не ведется. Секретарь парторганизации т. Корниенко даже не знает, кто у него агитаторы и что они делают. На центральной ферме совхоза был красный уголок, в котором рабочие в часы досуга могли почитать газеты.

Журналы, поиграть в шахматы, шашки. Сейчас этой возможности они не имеют. Помещение красного уголка директор совхоза т. Белов занял под свой кабинет. "Без красного уголка обойдемся" — решил он.

Партийная организация не потребовала от дирекции совхоза создания хороших бытовых условий рабочим. В помещении для трактористов бригады № 1 нет никакого уюта: грязно, нет ни одного плаката, лозунга, у трактористов не имеется постельной принадлежности, после трудового дня они не имеют возможности по-настоящему отдохнуть. Безусловно, все эти факты отрицательноказываются на производительности труда.

Бюро горкома ВКП(б) своим постановлением от 13 мая указывало руководителям совхоза и партийной организации на недопустимые факты нарушения правил агротехники и затягивания посевной кампании. Казалось бы, партийная организация совместно с руководителями совхоза должна принять необходимые меры и ликвидировать указанные недостатки. Однако в совхозе мало кое-что сделано по выполнению этого решения.

Партийной организации и ее секретарю т. Корниенко следует улучшить агитационно-массовую работу, особенно среди рабочих, занятых на весенне-полевых работах. Нужно повседневно разъяснять постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), широко развернуть социалистическое соревнование. Добиться, чтобы каждый тракторист, звеньевой взял на себя конкретное обязательство и упорно боролся за его выполнение, за быстрейшее окончание весеннего сева. А. Яковлев.

Весенне-полевые работы закончены

Стахановскими темпами трудились рабочие подсобного хозяйства углехимлага треста "Кагановичуголь". Еще 21 мая закончена всепашка земли в 90 гектаров — на 10 га больше плаана. Зав. подсобным хозяйством коммунист т. Дубинин строго следил, чтобы на полях не нарушились правила агротехники. Благодаря правильной расстановке рабочей силы т. Дубинин не допустил разрыва между пахотой и севом. За 3 дня подсобное хозяйство углехимлага закончило сев овса на площади в 80 га.

М. Коган.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Плоды безответственности"

В № 60 нашей газеты за 16 мая под таким заголовком была помещена заметка, в которой указывалось, что начальник ОРСа шахты № 6 Бавылкин не занимался по-настоящему руководством сельхозработами, не реагировал на требования и запросы рабочих, занятых на полевых работах, не создавал нормальных бытовых условий.

Секретарь парторганизации т. Есин сообщил, что факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Заметка была обсуждена на партийном бюро. Бюро указало Бавылкину на недопустимое отношение к своим обязанностям и приняло соответствующие меры по исправлению положения на весенне-полевых работах.

Сейчас бытовые условия улучшились. Рабочим выданы обувь, белье. Улучшено питание. Выделены агитаторы.

На подсобном хозяйстве закончена посадка овощей и картофеля. На днях закончится сев зерновых культур.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Тротуарная проблема

Сколько раз шла речь о тротуарах, сколько раз винили горкомхоз, Но он лежит в бумагах старых — Ребром поставленный вопрос.

Людей всегда полно на тротуарах, Но воскресеньям — запросто поток, Сказать иначе: сотни ног Ступают в день по тротуарам старым.

А вечером идет подсчет Сапог, спортсменов, туфель, бот и прочих обувных изделий, Попавших в щели.

Сей статистический подсчет, Произведенный наспех, мельком (Не включены: раны, шнурки и стельки),

Указывает: Около трехсот Различной обуви загублено в неделю.

Сколько раз шла речь о тротуарах И по сей день течет рекой.

У горкомхоза же метод старый,

Как говорят: «Ни в зуб ногой».

Сколько наберется в год?

А сколько за семь лет?

Столь тротуары ждут ремонта,

Что не секрет.

Пожалуй, гражданин любой

В убыtkе — малый или старый,

Лишь горкомхоз хранит судьбой

Все потому, что стороной

Обходит он все тротуары.

Он прав: потребна осторожность,

Поскольку здесь не только без

саног,

Но и без ног

Остаться есть возможность.

По справедливости добавить люди

могут:

На тротуарах чорт сломает ногу!

* * *

Сколько раз шла речь о тротуарах

И по сей день течет рекой.

У горкомхоза же метод старый,

Как говорят: «Ни в зуб ногой».

Сем. Коган.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Банк задерживает выдачу зарплаты

Рабочие Киселевского монтажного участка «Топстраймонтаж» получают заработную плату с большим опозданием.

Виновником такого положения является отделение Госбанка. Несколько дней приходится ходить к зам. управляющего банком т. Соколовой с чеком, но всегда слышишь один и тот же ответ: «Нет денег». В апреле, например, начали за деньгиами в банк ходить с 17 чи-

сла и только 30-го получили.

Еще хуже в мае. Первое посещение банка 4 мая было безрезультатно. Такими же были и остальные дни. До сих пор зарплата за апрель не получена.

На каком основании банк затягивает выплату зарплаты рабочим монтажного участка?

Иванов, Бесперетова, Муль, Конев и другие.

Бездушные люди

В декабре 1946 года я должна была по закону получить декретный отпуск. Однако бывший зав. столовой шахты «Дальнние горы», где я работала, Семенов отказал мне в отпуске, нарушая советские законоположения. 18 декабря я была увезена прямо с работы в больницу, откуда вышла 5 января 1947 года. После родов мне тоже не дали отпуска, и уже 6 числа я вышла на работу.

Несколько раз я обращалась к Семенову с просьбой дать мне отпуск хоть на 1—2 дня, чтобы оформить документы на новорожденного, однако получила отказ. Потом просила заведующего заведения опять в столовую.

Но тут встретилась новая неприятность: калькулятор столовой не принимает стандартную справку на получение хлебной карточки на июнь. «Получай, говорит, в горкартбюро». Обратилась к зав. столовой т. Бобровскому, но он на это тоже не обратил внимания.

Кто же давал право издеваться над советским человеком? Почему такие бездушные бюрократы остаются безнаказанными?

Т. Гамова, работница столовой шахты «Дальнние горы».

Ответственный редактор Б. КАЛИСОВ.

При стадионе ДСО «Угольщик» за зимнюю секцию:

волейбольная, баскетбольная и футбольная — по вторникам, четвергам и пятницам;

легкоатлетическая, общей физподготовки и штанги — по вторникам, средам, пятницам;

велоспорта — по четвергам, воскресеньям;

бокса, греко-римской борьбы — по вторникам, четвергам, субботам.

Желающие могут заниматься в дни занятий секций у тренеров и руководителей команд.

Райсовет ДСО «Угольщик».

Грунтовая дорога, идущая в Африки в Киселевск в районе вершины сопки (геодезического знака камнистия), подработана пластами

«Мощный» и «Двойной» сникликами «С». Проезд по этой дороге закрыт.

Проезд из Африки в Киселевск по шоссейной дороге через Северный поселок «ахы» № 3.

По Советскому Союзу

«Народы мира»

В Академии наук СССР готовится многотомное издание «Народы мира». В нем будут обобщены многочисленные исследования советских ученых о происхождении, этнографии, культуре и быте народов СССР, стран Запада и Востока.

Подготовлен очередной том — «Кавказ». Значительная часть этого труда содержит этнографическое описание народов Грузии и Азербайджана. Один из томов посвящается народам Сибири и Дальнего Востока.

Готовятся также томы «Австралия», «Океания», «Америка», «Африка», «Восточная Европа».

(ТАСС).

Тираж крупных выигрышей

Большим успехом у населения крупных городов пользуется государственный выигрышный заем

1938 года. За четыре месяца 1947 года население гор. Свердловска приобрело облигаций этого займа более чем на 5 миллионов рублей, Ленинграда — на 51 миллион рублей. Москвичи приобрели в нынешнем году облигаций этого займа почти на 178 миллионов рублей.

Очередной тираж выигрышей займа 1938 года состоялся в Москве 25 мая. Будет разыграно 16 выигрышей по 25.000 рублей, 80 выигрышей по 10.000 рублей, 480 выигрышей по 5.000 рублей, 4.800 выигрышей по 1.000 рублей и 17.344 выигрыша по 400 рублей.

(ТАСС).

Уборка ячменя в Таджикистане

СТАЛИНАБАД. (ТАСС). Хлеборобы одного из крупнейших в республике зерновых районов — Дагана-Кликского первыми в Таджикистане приступили к уборке

ячменя. Началась косовица в крупном зерновом Яланском районе. Здесь первыми приступили к уборке передовые колхозы имени Сталина, имени Кирова, «Большевик» и другие, обязавшиеся получить с каждого гектара не менее 20 центнеров ячменя.

КИЕВ. (ТАСС). Колхозы южных областей Украины приступили к сеноуборке и силосованию сенных коров.

В Херсонской области уборка сенных коров проводится на площади 700 гектаров и сенных трав — 200 гектаров. Колхозы области заложили первые 200 тонн силоса. Столько же зеленой массы засилосовано в сельскохозяйственных артелях Одесской области.



По городам Советского Союза
Новосибирск. На Красном проспекте. В глубине — здание театра юных зрителей.
Прессклише ТАСС.